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Урок за 29 юни 

Яков издига каменен стълб 
Ключови стихове: "И стана рано сутринта 
Яков и взе камъка, който си беше турил за 

възглавница, постави го паметник и го 
поля отгоре с елей. И нарече името на това 

място Ветил." - Битие 28:18, 19 

Избрано Писание: 
Битие 28:10-22 

Днешните ключови стихове показват 
положителен изход от една тежка ситуация. Яков 
е избягал от присъствието на брат си Исав. 
Разказът е, че когато Исав разбрал, че брат му е 
взел благословията на Исаак, намерението му 
станало убийствено. Той изрекъл на глас 
вътрешните си мисли за отмъщение. Някои от 
домашните на Исаак го чули и съобщили за това. 
Ребека, вече наясно със ситуацията, 
посъветвала Яков да отиде при брат й Лаван в 
Падан-Арам и там, може би, да си намери 
съпруга. 

Ребека възнамерявала да изпълни волята на 
Господ за Яков. Научавайки за намерението на 
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Исаак да даде благословията си на Исав, тя 
започнала следния разговор с Яков: "Сега, сине 
мой, послушай ме какво ще ти поръчам: Иди при 
стадото и ми донеси две хубави млади кози. Аз 
ще сготвя от тях любимото ястие на баща ти. А ти 
ще занесеш на баща си, и той ще яде , за да те 
благослови, преди смъртта си." Битие 27:8-10 

Яков отговорил на майка си: "Брат ми Исав е 
космат, а аз съм човек гладък. Баща ми може да 
ме попипа и аз ще бъде пред очите му измамник, 
и ще навлека върху себе си проклятие, вместо 
благословия." 

Но майка му отговорила: "Тогава нека 
проклятието падне върху мен, сине мой! Просто 
направи това, което ти казвам. Излез и ми вземи 
козите!" Стихове 11-13 

Случайните думи често дават лоши плодове. 
Ребека казала на Яков: "Нека твоето  проклятие 
падне върху мен, сине мой", и така и станало. Тя 
никога повече не видяла Яков. 

По време на бягството си от Вирсавия Яков 
стигнал до едно място и с настъпването на нощта 
се настанил да спи и  сънувал. "Той стигна до  
едно място и остана там да пренощува, защото 
слънцето бе залязло. И взе един от камъните на 
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онова място, положи си го за възглавница и легна 
на онова място. И видя сън:  ето, стълба 
поставена на земята и връхът й стига до небето, 
и  ангели Божии се качват и слизат по нея." Битие 
28:11,12 

В съня му Бог застанал на стълбата и казал: "Аз 
съм Господ, Бог на твоя отец Авраама, и Бог на 
Исаака; земята, на която лежиш, ще я дам на теб 
и на потомството ти. И потомството ти ще бъде 
като земния пясък; ще се разпростреш към 
морето и към изток, и към  север и към юг; и ще 
бъдат благословени зв тебе и в твоето семе 
всички земни племена. Ето, Аз съм с теб и ще те 
запазя навред." Стихове 13-15 

Разбрал, че Бог потвърждава голямото 
Авраамово обещание, Яков взема камъка, 
използван за възглавница, и го поставил като 
олтар. Той го помазал с елей и кръстил мястото 
Ветил, което означава "Дом на Бога". Имаме ли 
ние, християните, помазан камък, върху който са 
основани всичките ни надежди и мечти? 
Всъщност имаме. Това е Исус Помазаникът, 
скалата на нашата вяра. 
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